# 践行金融国家队担当,擦亮"光大"品牌

光大银行长沙分行全力做好金融服务,与长沙经济发展同频共振

#### ● 范宏欢 李维扬

金融与经济,共

作为扎根长沙的 国务院直属大型金融 控股集团——中国光 大集团的分支机构, 光大银行长沙分行在 集团、总行和各级地 方政府的政策指引和 大力支持下, 切实支 持湖南"三高四新"战 略定位和使命任务, 以及"强省会"战略, 大力发展实体经济, 积极助力民生服务. 业务规模稳步增长, 资产质量保持优势, 并在湖南市场打造了 光大"云缴费"、阳光 理财、现金管理、企业 年金等一批财富管理 名品,实现了金融与 长沙经济社会发展的

同频共振。 近三年来,光大 银行长沙分行牵头集 团在湘兄弟企业在湘 投融资逾4500亿元。

### 发挥优势,为企业融资拓渠道降成本

"感谢光大银行切实为企业着想!"湖 南某电子有限公司财务负责人钟文略激动 地说。"光大银行主动找到我们推荐'内保 外债'业务,这项业务落地后确实对我们公 司降低融资成本起到了重要作用。"

近日,该电子有限公司与光大银行长沙分 行950万美元的外债业务正式签约登记,标志 着湖南自贸区郴州片区首笔中资银行境外分 行保函项下跨境融资业务正式落地。

企业 (境外) 融资最大的问题是没有担

近年来,光大银行长沙分行坚定不移

贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步

加大对实体经济的支持力度,充分展现"金

融国家队"的责任担当。同时,积极发挥集

团"金融全牌照"的优势,力争为一批实体

经济企业解决发展过程中各个生命周期的

长沙雨花经开区的一家国内领先的大型综

合性家用医疗器械企业,主要产品覆盖健

康监测、康复辅具、呼吸支持、医疗护理等

领域,被认定为国家级"专精特新"企业。在

深入了解企业的需求后,光大银行的资金

支持在过去几年里接连不断:

融资痛点、堵点、难点。

保,在企业轻资产的情况下,如何给企业担 保? 据悉,该笔业务采用备用信用证方式, 在国家外汇管理局郴州市中心支局的指导 下,光大银行长沙分行精心为企业设计保函 项下"内保外债"跨境融资方案。由长沙分行 出具保函,首尔分行放贷,借款利率2.20%, 期限12个月。对比境内同期同类贷款,该笔 外债综合借款成本降低2.45%,为企业节约 资金成本约147万元人民币,这也是湖南自贸 试验区郴州片区开展的首笔"内保外债"业务。

融结合"和"陆港两地"优势,积极引导集团 各企业在湘投融资,拓宽企业融资渠道,降 低融资成本,扩大直接融资占比。积极参与 组建各类产业引导基金,联合光大控股与 财信金控成立湖南省首支产业基金"湖南光 控母基金",规模51亿元;参与湖南省债务风 险化解基金、"气化湖南"能源基金的构建。 近两年光大下属各企业在湖南投资债券 273亿元,承销债券金额215亿元。

光大银行还充分发挥"金融全牌照""产

#### 投贷联动,支持实体企业做大做强

2019年7月,光大银行长沙分行引入长 沙市小微企业信贷风险补偿基金,解决了企 业初次授信时的征信难题, 批复综合授信 500万元,同期光大控股通过丹麓资本对该 企业进行战略投资,投资金额6000万元; 2020年12月,光大银行长沙分行主动加大 对企业的支持力度,再次批复综合授信 5000万元,授信金额是与企业合作初期的 10倍;2022年10月,该企业在深圳证券交易 所举行创业板上市敲钟仪式,至此,企业与光

大银行长沙分行的合作也进入了新篇章。 金融是实体经济的血脉,实体经济发 展离不开金融"活水"的浇灌。光大银行长沙 分行不断延伸金融服务的触角,为企业发展

银行长沙分行紧密围绕碳达峰、碳中和目 标,坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、 的绿色产业龙头企业。 共享的新发展理念,以推动高质量发展为 主题,加大对绿色、低碳、循环经济的支持,向,瞄准绿色金融优质客户,通过持续营销 提升绿色金融服务质效。

近日,光大银行长沙分行成功落地湖 南某新能源电池材料股份有限公司9000万 强的落实效率收获客户好评。 元银票,在持续支持实体经济和环保型、技 术创新型绿色产业的同时, 也进一步擦亮 了光大在服务绿色产业方面的品牌

正极材料供应商,企业技术设备先进,生产 面,重点支持了某洁净空气设备制造商等

#### 多措并举,提升绿色金融服务质效

绿水青山就是金山银山。近年来,光大 经验丰富,拥有明显的技术优势、市场优势 和规模优势,是国家鼓励发展和积极扶持

> 光大银行长沙分行积极响应总行导 跟进,根据客户实际制定最优资金方案,从 达成意向至成功出票耗时不到4小时,以极

> 而这只是光大银行长沙分行服务绿色 金融发展的部分缩影。在传统产业绿色转 型方面,该行重点支持了某装配式建筑企 业等绿色建筑企业的发展; 在绿色制造方

分行投放4亿元流动资金贷款,作为湖南一家 气体有限公司生产经营资金补充。

壮大提供金融支持动力。近日,光大银行长沙

该企业成立于2001年,是目前中国最大 独立现场工业气体供应商。在全国范围拥有 27组已运营的现场供气设施,广泛分布于全 国各地,构建了平均间距在200km的产品保 障供应网络。

自2012年初次建立授信关系以来,光 大银行长沙分行持续维护双方友好关系, 为及时捕获企业融资需求信息、迅速提供 融资方案打下基础。该笔流贷利率3.70% (较当时LPR低90BP),期限三年,满足企业 融资需求的同时,降低了企业融资成本。

绿色制造企业;在先进储能方面,重点支持 了某新能源公司等先进储能企业; 在能源 清洁低碳安全高效利用方面, 重点支持了 湖南某新能源材料企业等发展清洁能源; 在低碳交通运输体系建设方面, 重点支持 了长沙轨道交通6号线等重点项目;在城乡 建设绿色低碳发展方面, 重点支持了长沙 市某污水处理厂等企业; 在绿色低碳推广 应用方面,重点支持了湖南某现代农业有 限公司等绿色有机农业的发展。

截至今年5月末,长沙分行对公绿色金 融贷款较年初增幅12.37%,高于全行各项



光大银行长沙分行大楼 银行供图

#### 风补货

产品特色:面向湖南省内 制造型、科技型中小微企业推出 的一款信用贷款产品。

办理条件:经营正常、信 用良好的制造型、科技型中小 微企业均可申请。

授信额度:最高1000万元。 担保方式:信用,追加实控 人及配偶连带责任保证担保。

## 知识产权质押贷

产品特色:面向有知识产 权融资需求的小微企业推出 的一款专项贷款产品。

办理条件:具有境内个人、 企业或其他组织合法所有、能 够办理质押登记、依法可以转 让的注册商标专用权(以下简 称商标权)、专利权、著作权等 知识产权中的财产权。

授信额度:贷款金额可达 1000万元。

担保方式: 以知识产权 作为质押物,直接或组合运用 其他担保。

#### 阳光e税贷

产品特色:面向企业客户 推出的一款在线申请、签约、支 用、还款的短期线上化可循环 贷款产品。产品以企业纳税数 据作为额度测算主要依据。

办理条件:经营正常、信用 良好的小微企业,企业纳税等级 在B级及以上,近一年有完整增 值税纳税申报记录。

授信额度:贷款金额可达

担保方式:企业法定代表 人或主要控股股东提供连带 责任保证担保。

